

Обращение главного редактора

Уважаемые читатели.

В данном номере журнала «Современная зарубежная психология» мы публикуем две статьи в нетипичном для нашего издания формате.

Одна из них посвящена проблеме охраны детской игры и детства как социального института. Современное общество в разных формах воздействует на игровое пространство и очень часто сокращает его за счет раннего приобщения детей к систематическому обучению; спортивным занятиям, ориентированным на победу; тяжелому физическому труду. Знакомство с материалами исследований о состоянии детской игры в разных странах мира, которые легли в основу дополнений к 31 статье Декларации ООН о правах ребенка, кажутся нам крайне важными. В связи с чем мы публикуем статью «Роль игры в жизни и развитии детей: Новый подход к правам ребенка», анализирующую причины, по которым Международная Ассоциация Игры (IPA — International Play Assotiation) выступила с предложением о внесении поправок в Конвенцию о правах ребенка и добилась внесения дополнений к статье 31 этой конвенции. Полагаем, что данная информация является крайне важной для профессионального психологического и педагогического сообщества нашего университета.

Вторая статья написана сотрудниками Психотерапевтического Института Бергерхаузена центра медицины сна в Дуйсбурге и любезно предоставлена Хансом-Вернером Гессманном. В качестве эксперимента опубликованы перевод статьи на русский язык и текст оригинала (на немецком языке). В статье описывается терапевтическая процедура лечения пациентов с синдромом обструктивного апноэ сна. Наш взгляд знакомство с оригинальными текстами статей авторов, развивающих новые направления в науке, представляют интерес для научного сообщества в целом. В данном случае речь идет о специальной поведенческой терапии, часто используемой в клинической и специальной психологии при лечении определенной группы заболеваний.

Ермолова Т.В.